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Şoferii sibieni trebuie să se pregătească pentru o perioadă complicată. Zeci de 
restricţii de circulaţie, închideri de străzi şi de parcări, precum şi lucrări la reţelele 
de apă, canalizare, electricitate şi gaze vor afecta traficul din municipiu în 
următoarele luni. În plus, Raliul Sibiului Bilstein 2026 va aduce, la sfârşitul 
acestei săptămâni, noi restricţii în centrul oraşului. Pagina 4

Oraşul Avrig se pregăteşte de una 
dintre cele mai aşteptate sărbă-
tori ale verii. În 11 şi 12 iulie, 
Baza Sportivă Avrig va deveni 
punctul central al distracţiei, 
găzduind o nouă ediţie a Zilelor 
Avrigului, eveniment care pro-
mite două seri pline de muzică, 
spectacole şi momente dedicate 
întregii comunităţi.

Prima seară, sub semnul 
muzicii şi al energiei

Festivalul debutează sâmbătă, 11 
iulie, de la ora 18.00, cu un program 
dedicat iubitorilor de muzică moder-
nă şi divertisment. Pe scena de la 
Baza Sportivă Avrig vor urca Andrei 
Ursu şi trupa Noua Unsprezece, ală-
turi de DJ Armin OFC, Jessica Co-
ţofană, Alexia Săpun, Izabela Ghior-
ghiţă şi Ania Spiridon.

Programul va include şi momen-
te de dans susţinute de Urban Dan-

ce Terra şi Kids Acro Dance, pre-
cum şi un spectacol de tip street 
performance, menit să transforme 
prima seară de festival într-un ade-
vărat show al energiei şi al bunei 
dispoziţii.

Folclor şi tradiţii în cea de-a 
doua zi de sărbătoare

Duminică, 12 iulie, de la ora 
18.00, Zilele Avrigului vor aduce 
în prim-plan tradiţiile şi muzica 
populară românească. Publicul se 
va putea bucura de un spectacol 
folcloric prezentat de Sara Stoişor 
şi susţinut de îndrăgitul interpret 
Ovidiu Homorodean şi Orchestra.

Pe scenă vor urca şi membrii 
Ansamblului Folcloric „Purtata 
Avrigului”, alături de artiştii Di-
ana Baltag, Miruna Ana George 
şi Maria Farcaş, Roxana Maria 
Pop, Ilie Petru Drăgoi, Sara Stoi-
şor, Laura Prisacă, Patricia Cioan-

că şi tinerii interpreţi Izabela şi 
Filip Mureşan.

Reprezentanţii Primăriei Avrig îi 
invită pe locuitori şi pe turişti să par-
ticipe la cele două zile de festival.

„Zilele Avrigului sunt, înainte 
de toate, o sărbătoare a comuni-
tăţii. Ne dorim ca aceste două zi-
le să aducă oamenii împreună, să 
ofere momente de bucurie şi să pu-
nă în valoare atât artiştii îndră-
giţi, cât şi tradiţiile şi talentul lo-
cal. Vă aşteptăm cu drag la Baza 
Sportivă Avrig pentru a petrece 
împreună un weekend memora-
bil”, au transmis organizatorii.

Prin programul divers, care îm-
bină muzica modernă cu folclorul 
autentic, Zilele Avrigului 2026 se 
anunţă un eveniment pentru toa-
te generaţiile, o sărbătoare a ora-
şului şi a oamenilor săi, desfăşu-
rată sub semnul bucuriei şi al spi-
ritului de comunitate.

Zilele Avrigului 2026: două zile de sărbătoare, muzică şi tradiţii la Baza Sportivă

Şantiere, raliu şi parcări Şantiere, raliu şi parcări 
închise. Vara care pune închise. Vara care pune 
la grea încercare răbdarea la grea încercare răbdarea 
şoferilor din Sibiuşoferilor din Sibiu
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Tineretul Social Democrat 
investeşte în oameni. Educaţia 
financiară a deschis drumul 
proiectului „Level Up” (CP)
Proiectele care 
schimbă cu adevărat 
o comunitate încep întot-
deauna cu oamenii. 
Cu dorinţa de a învăţa, 
de a evolua şi de a con-
strui un viitor mai 
bun împreună.

Organizaţia PSD Sibiu a 
lansat proiectul Level Up, o 
iniţiativă dedicată dezvoltă-
rii personale şi profesionale 
a comunităţii. În fi ecare lu-
nă vom organiza work-
shop-uri şi conferinţe pe te-
me de interes, menite să ofe-
re participanţilor informaţii 
utile, instrumente practice şi 
inspiraţia necesară pentru a 
face un pas înainte.

Prima conferinţă, dedicată 
educaţiei fi nanciare, a reunit 
peste 50 de participanţi, oameni 
care au ales să investească timp 
în cea mai valoroasă resursă pe 
care o avem: cunoaşterea.

Credem cu tărie că educa-
ţia nu înseamnă doar ceea ce 
învăţăm în şcoală. Educaţia 
înseamnă să înţelegem mai 
bine lumea în care trăim, să 
luăm decizii responsabile şi 
să devenim mai pregătiţi pen-
tru provocările vieţii.

De aceea, considerăm că 
este responsabilitatea noas-
tră să fi m alături de comuni-

tate nu doar prin proiecte şi 
iniţiative administrative, ci 
şi prin programe care contri-
buie la dezvoltarea oameni-
lor. O comunitate puternică 
se construieşte prin oameni 
informaţi, implicaţi şi încre-
zători în propriile forţe.

Level Up este mai mult 
decât o serie de conferinţe. 
Este o investiţie în viitor. 
Pentru că fi ecare persoană 
care învaţă ceva nou devine 
un sprijin pentru familia sa, 
pentru locul de muncă şi pen-
tru întreaga comunitate.

Educaţia rămâne temelia 
pe care construim viitorul ju-
deţului nostru şi al Români-
ei. Iar acesta este doar înce-
putul. În lunile următoare 
vom aduce în faţa sibienilor 
noi teme, noi invitaţi şi noi 
oportunităţi de învăţare.

Mulţumim tuturor celor 
care au fost alături de noi la 
primul eveniment şi îi invi-
tăm pe toţi cei care cred în 
puterea educaţiei să ni se ală-
ture în proiectul Level Up. 
Împreună putem demonstra 
că schimbarea începe cu fi e-
care dintre noi.

Giubega Gheorghe Florian – 
preşedintele Tineretului 
Social Democrat Sibiu

Vacanţa parlamentară nu există pentru 
aleşii care muncesc: Senatoarea AUR Luminiţa 
Păucean-Fernandes, o săptămână de foc 
pe teren în Sibiu şi în Parlament (CP)
Zilele de vară aduc de obicei 
linişte pe holurile Parlamentului 
României, însă nu şi în agenda 
doamnei senator de Sibiu, 
Luminiţa Păucean-Fernandes 
(AUR). Demonstrând că respon-
sabilitatea faţă de cetăţeni nu se 
opreşte la porţile Casei 
Poporului şi nu intră în conce-
diu, senatoarea a dovedit şi în 
prima săptămâna din iulie o 
activitate extrem de intensă. 
Aceasta a combinat cu succes 
prezenţa directă în mijlocul 
comunităţii sibiene cu interpe-
lări dure la adresa miniştrilor 
din Guvernul României.

La pas prin Mărginime: 
Dialog deschis cu sibienii şi 
transparenţă totală

Pentru doamna senator, contac-
tul direct cu oamenii rămâne prio-
ritatea zero. În acest weekend, sâm-
bătă şi duminică, Luminiţa Pău-
cean-Fernandes a fost prezentă în 
comuna Gura Răului, la tradiţiona-
lul Festival al Bujorului de Munte. 
Departe de rigiditatea costumelor 
politice de la Bucureşti, senatoarea 
a luat pulsul comunităţii locale, a 
stat de vorbă cu producătorii şi a as-
cultat direct de la sibieni probleme-
le, nevoile şi nemulţumirile cu care 
se confruntă zi de zi.

Mai mult, într-un demers abso-
lut necesar pentru o clasă politică 
modernă, senatoarea AUR a dove-
dit o transparenţă decizională tota-
lă. Doamna Păucean-Fernandes s-a 
înscris ofi cial în platforma InfoCons, 
oferind astfel oricărui cetăţean po-
sibilitatea de a fi  informat corect, ra-
pid şi direct despre activitatea sa 
parlamentară şi deciziile pe care le 
ia în numele sibienilor.

Vocea Sibiului în Senat: 
Patru interpelări tăioase 
care pun Guvernul la colţ

Concomitent cu munca din teri-
toriu, activitatea legislativă a con-
tinuat cu motoarele turate la ma-
ximum. Senatoarea a depus o se-

rie de patru întrebări parlamenta-
re extrem de bine documentate, 
abordând teme critice de la nivel 
judeţean şi naţional, vizând direct 
miniştrii responsabili.

În prim-planul agendei sale s-a 
afl at o tragedie umanitară locală igno-
rată sistematic de autorităţi: comu-
nitatea izolată din comuna Blăjel, ju-
deţul Sibiu, cunoscută drept „hinghe-
rii lui Banu”. Senatoarea a somat mi-
niştrii Educaţiei, Muncii, Sănătăţii 
şi Afacerilor Interne să intervină de 
urgenţă pentru a salva cele aproxi-
mativ 50 de persoane care trăiesc în 
sărăcie extremă, fără asistenţă me-
dicală, confruntându-se cu sarcini la 
minore, consangvinizare şi lipsa ori-
cărei forme de educaţie. Doamna se-
nator a cerut măsuri clare pentru asi-
gurarea igienei, clarifi carea statutu-
lui civil prin documente de identita-
te şi integrarea urgentă a copiilor în 
sistemul şcolar, pentru a stopa per-
petuarea acestui fl agel.

Extinzând lupta pentru viaţa şi 
sănătatea românilor la nivel naţio-
nal, demnitarul a atras atenţia Mi-
nisterului Sănătăţii asupra unei 
„epidemii tăcute”: alimentele ul-
tra-procesate, care sunt direct aso-
ciate cu riscul crescut de cancere 
digestive, obezitate şi diabet, con-
form unor studii recente alarman-
te. În acest sens, a solicitat ferm de-
mararea unor campanii naţionale 
de educare, aplicarea pe ambalaje 
a unor etichete de avertizare clare 
cu privire la conţinutul ridicat de 
zahăr sau grăsimi şi, vital pentru 
generaţiile viitoare, interzicerea 
strictă a comercializării acestor pro-
duse în incinta şcolilor.

Pe frontul securităţii fi nanciare, 
senatoarea AUR a cerut socoteală Mi-
nisterului Finanţelor pentru jaful din 
pandemie, în contextul executării si-
lite declanşate de compania Pfi zer 
pentru suma astronomică de aproa-
pe 600 de milioane de euro, acţiune 
care a paralizat conturile ROMATSA. 
Refuzând ca românii să plătească din 
buzunarul lor pentru incompetenţa 
foştilor guvernanţi, ea a solicitat im-
perativ ca Ministerul Finanţelor să 
iniţieze procedurile pentru institui-
rea sechestrului asigurător pe averi-
le celor responsabili care au semnat 

acele angajamente – precum Florin 
Cîţu, Valeriu Gheorghiţă sau Andrei 
Baciu – astfel încât bugetul ţării să 
fi e protejat.

În fi ne, apărând drepturile tine-
rilor noştri, un alt demers ferm a vi-
zat fondurile europene destinate edu-
caţiei. Doamna senator i-a interpe-
lat pe miniştrii Educaţiei şi Investi-
ţiilor Europene cerându-le să expli-
ce modul în care peste 50 de milioa-
ne de euro atrase prin UEFISCDI 
sunt folosite doar pentru a masca 
tăierile din bugetul de stat. Ofi cia-
lul sibian a cerut ca aceste fonduri 
să reprezinte o fi nanţare comple-
mentară care să permită, în mod re-
al, acordarea burselor sociale stu-
denţeşti pe parcursul întregului an 
calendaristic (12 luni, inclusiv în va-
canţe), o măsură absolut vitală pen-
tru a reduce abandonul universitar.

Prin toate aceste demersuri, se-
natoarea Luminiţa Păucean-Fernan-
des demonstrează că implicarea po-
litică autentică nu cunoaşte zile de 
odihnă, rămânând o voce puternică 
a sibienilor care luptă pentru nor-
malitate, echitate şi dreptate socia-
lă în România.

Raluca Turcan: „Fiecare zi cu Ilie 
Bolojan la guvernare este o zi în care 
România merge înainte” (CP)
Deputatul Raluca 
Turcan, preşedintele 
PNL Sibiu, afi rmă că 
Guvernul condus de Ilie 
Bolojan continuă să 
livreze reforme impor-
tante pentru România, 
în ciuda contextului 
politic difi cil, şi face apel 
la Parlament să adopte 
pachetul legislativ nece-
sar pentru deblocarea 
fondurilor din Planul 
Naţional de Redresare şi 
Rezilienţă (PNRR).

„Am spus-o de multe ori: 
fi ecare zi cu Ilie Bolojan la 
guvernare e o zi în care Ro-
mânia merge înainte.

Chiar lovit din toate păr-
ţile, cu atribuţii limitate de o 
criză politică pe care nu el a 
provocat-o, premierul şi echi-
pa sa continuă să îşi facă trea-
ba şi să livreze reforme.

Ilie Bolojan a anunţat 
că, la fi nalul acestei săptă-
mâni, vor fi  încheiate toa-
te consultările cu Comisia 
Europeană, astfel încât pro-
punerile de lege pe refor-
mele majore din PNRR ră-
mase restante să ajungă la 

Parlament, pentru a fi  dis-
cutate şi adoptate în a do-
ua jumătate a lunii iulie.

Îndeplinirea acestor re-
forme ne-ar aduce peste 
4,5 miliarde de euro, nece-
sare pentru fi nanţarea unor 
investiţii importante:
• legea privind salariza-

rea unitară – valoare 770 
milioane de euro;

• legea privind incompati-
bilităţile – 770 milioane 
de euro;

• legea privind recompen-
sarea personalului Mi-
nisterului Finanţelor 

pentru îmbunătăţirea co-
lectării veniturilor la bu-
getul de stat -770 mili-
oane de euro;

• legea privind funcţia 
publică – 770 milioane 
de euro;

• legea privind Codul ur-
banismului – 972 mili-
oane de euro;

• legea privind decarboni-
zarea sectorului de în-
călzire şi răcire – 972 mi-
lioane de euro.
Îmi doresc ca Parla-

mentul să se ridice la 
înălţimea provocării pe 

care o lansează Guver-
nul. Să lăsăm deoparte 
scandalurile sterile şi să 
adoptăm legile de refor-
mă de care România are 
nevoie acum”.

Asta vor oamenii, am 
văzut-o peste tot, inclu-
siv la Sibiu: sunt sătui 
de certuri, vor rezultate. 
Iar aceste rezultate au 
fost livrate până acum 
cu brio de Ilie Bolojan şi 
guvernul său, lucru do-
vedit de popularitatea de 
care se bucură”, spune 
Raulca Turcan.
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LICITAŢIE
S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

PIEŢE SIBIU S.A. organizează în data de 23.07.2026 
orele 12:00 la sediul societăţii din Sibiu, str. Calea Șurii 
Mari, nr. 16A (Piaţa Obor), licitaţie pentru închirierea 

spaţiilor și terenurilor rămase libere în pieţele din 
Municipiul Sibiu precum și spaţii pentru comerţul stradal de 

legume, fructe și flori.

Documentaţia pentru licitaţie va fi  pusă la dispoziţia 
solicitanţilor la sediul societăţii din data de 13.07.2026. Termenul 

limită pentru înscrierea la licitaţie este 21.07.2026 ora 12. 

Informaţii la tel. 0736/440349.

Direcţia Silvică Sibiu cu sediul în Sibiu, str. Calea Dumbrăvii, nr. 140, 

organizează Licitaţie intermediară pentru vânzarea de material lemnos 
fasonat provenit din fondul forestier proprietate publică a statului precum 

și a altor proprietari cu care sunt încheiate contracte de administrare.

Data și ora desfășurării licitaţiei: 23.07.2026 începând cu ora 1000.

Locul desfășurării licitaţiei: platforma de licitaţie electronică disponi-

bilă la adresa https://sibiu.piciorrnp.ro/.

Tipul licitaţiei: ELECTRONICĂ.

Data și ora organizării preselecţiei: 16.07.2026 începând cu ora 1000.

Data și ora-limită până la care poate fi  depusă documentaţia pentru 

preselecţia și înscrierea la licitație: 15.07.2026 ora 1630.

Lista loturilor de material lemnos fasonat care se licitează și preţul de 

pornire a licitației pentru fi ecare lot sunt afi șate la sediul organizatoru-

lui, pe site-urile www.rosilva.ro și www.dssibiu.ro începând cu data de 

10.07.2026.

Documentele solicitate prin caietul de sarcini, conform Regulamentu-

lui aprobat prin HG 715/2017, cu modifi cările și completările ulterioare, 

se vor trimite doar  prin poștă electronică, la adresa: licitatie.fasonat.si-
biu@gmail.com, într-un singur fi șier format .pdf, semnate cu semnătu-

ra electronică califi cată sau sigiliu electronic califi cat, pe cererea de înscri-

ere fi ind obligatorie indicarea identității electronice (adresa de e-mail va-

lidă) a operatorului.

Pentru informaţii și date suplimentare vă puteţi adresa organizato-

rului licitaţiei: Comp. Producție - telefon: 0269242411 int.116,  email: 

productie@sibiu.rosilva.ro.

DIRECŢIA SILVICĂ SIBIU

PUBLICITATE

Ediţia din sâmbătă, 11 iu-
lie 2026, a Pieţei Volante 
Transilvania nu va avea loc, 
au anunţat organizatorii. De-
cizia a fost luată deoarece 
parcarea în care se desfăşoa-
ră în mod obişnuit piaţa va 
fi  ocupată pe durata Raliu-
lui Sibiului Bilstein 2026.

Organizatorii îşi cer scu-
ze pentru disconfortul creat 
şi le mulţumesc sibienilor 
pentru înţelegere.

„Ne revedem la următoa-
rea ediţie a Pieţei Volante 
Transilvania, desfăşurată 
conform programului obiş-
nuit, cu produse locale de 

calitate şi producătorii pe 
care îi apreciaţi. Vă mulţu-
mim că sunteţi alături de 
noi!”, au transmis reprezen-
tanţii pieţei.

Piaţa Volantă Transilva-
nia este unul dintre cele mai 
apreciate locuri de întâlni-
re dintre producătorii locali 
şi consumatori, oferind săp-
tămânal produse proaspete 
şi tradiţionale din judeţul 
Sibiu şi din împrejurimi.

Activitatea pieţei va fi  re-
luată după încheierea eve-
nimentului automobilistic, 
conform programului obiş-
nuit.

Piaţa Volantă Transilvania nu se organizează 
în 11 iulie din cauza Raliului Sibiului

Între 10 şi 12 iulie, 
Sibiul redevine 
capitala macadamului 
şi a cailor putere. Raliul 
Sibiului Bilstein 2026 pro-
mite un weekend specta-
culos, cu probe speciale 
legendare, show-uri urba-
ne şi revenirea uneia din-
tre cele mai iubite provo-
cări din competiţie – 
Şanta MAX.

Organizatorii pregătesc 
o ediţie care aliniază com-
petiţia la standardele mari-
lor evenimente internaţio-
nale, iar fanii motorsportu-
lui sunt aşteptaţi să trăias-
că trei zile de suspans, vite-
ză şi emoţie.

Superspeciala Bilstein 
aduce spectacolul în 
centrul oraşului

Ca în fi ecare an, motoare-
le se vor auzi chiar în inima 
Sibiului. Superspeciala Bilste-
in se va desfăşura în Piaţa U-
nirii, unde piloţii îşi vor de-
monstra îndemânarea într-un 
adevărat spectacol urban.

Înainte de startul probei, 
vineri, de la ora 18:00, publi-
cul este invitat la prezenta-
rea ofi cială a echipajelor, unul 
dintre cele mai aşteptate mo-
mente ale competiţiei.

Seara se va încheia în ju-
rul orei 21:00, odată cu star-
tul Superspecialei Bilstein.

Şanta MAX, 
marea revenire 
a ediţiei din acest an

Cea mai importantă nou-
tate a Raliului Sibiului Bil-
stein 2026 este revenirea pro-
bei Şanta MAX, considerată 
de mulţi fani una dintre cele 
mai spectaculoase confi gura-
ţii de pe macadamul sibian.

Proba revine în program 
după o perioadă de absenţă 
şi promite dueluri spectacu-

loase într-un traseu mixt, 
pe macadam şi asfalt.

Sâmbătă, ziua 
maraton a competiţiei

A doua zi de concurs va 
pune la încercare atât rezis-
tenţa maşinilor, cât şi con-
centrarea piloţilor. Echipa-
jele vor parcurge de două ori 
o buclă formată din trei pro-
be consacrate:
• Cheile Cibinului Hankook;
• Gâtul Berbecului Autoklass;
• Răşinari Bucur Tuning.

Seara, în jurul orei 21:30, 
concurenţii vor lua startul în 

una dintre cele mai iubite pro-
be din Campionatul Naţional 
de Raliuri – Şanta Şcoala de 
Şoferi ELIT, celebra probă de 
noapte care oferă, an de an, 
imagini spectaculoase.

Finalul raliului şi 
festivitatea de premiere

Duminică, spectatorii vor 
putea urmări cele două tre-
ceri decisive pe Şanta MAX 
Şcoala de Şoferi ELIT, înain-
te ca întrecerea să se încheie 
în centrul istoric al Sibiului.

Festivitatea de premiere 
este programată în jurul orei 

15:00, în Piaţa Mare, unde 
vor fi  recompensaţi câştigă-
torii şi va fi  celebrat spiri-
tul motorsportului.

Organizatorii fac apel 
la responsabilitate

Pentru desfăşurarea în 
siguranţă a competiţiei, pu-
blicul va avea acces doar în 
zonele special amenajate şi 
semnalizate.

Organizatorii îi îndeam-
nă pe spectatori să respec-
te indicaţiile oficialilor de 
traseu, ale jandarmilor şi 
ale tuturor persoanelor 

implicate în organizarea 
evenimentului.

Înscrierile pentru compe-
tiţie sunt încă deschise, iar 
lista provizorie a echipaje-
lor va fi  anunţată pe 6 iulie.

Până atunci, pasionaţii 
de motorsport îşi pot pregă-
ti steagurile, aparatele foto 
şi energia pentru unul din-
tre cele mai aşteptate eve-
nimente sportive ale verii.

Mai multe informaţii des-
pre competiţie sunt disponi-
bile pe site-ul ofi cial al eve-
nimentului, Raliul Sibiului 
Bilstein 2026.

Raliul Sibiului Bilstein 2026 revine cu probe 
legendare şi trei zile de adrenalină
 Şanta MAX se întoarce în competiţie, iar Piaţa Unirii şi Piaţa Mare devin din 
nou punctele de atracţie ale motorsportului sibian
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Şoferii sibieni trebuie să 
se pregătească pentru o 
perioadă complicată. Zeci 
de restricţii de circulaţie, 
închideri de străzi şi de 
parcări, precum şi lucrări 
la reţelele de apă, canali-
zare, electricitate şi gaze 
vor afecta trafi cul din 
municipiu în următoarele 
luni. În plus, Raliul 
Sibiului Bilstein 2026 va 
aduce, la sfârşitul acestei 
săptămâni, noi restricţii 
în centrul oraşului.

Redactia

Reprezentanţii Primăriei 
spun că lucrările sunt necesa-
re pentru modernizarea in-
frastructurii şi pentru creşte-
rea calităţii serviciilor de uti-
lităţi, însă acestea vor genera 
disconfort temporar în trafi c.

„Înţelegem disconfortul cre-
at participanţilor la trafi c, în-
să aceste lucrări sunt necesa-
re pentru modernizarea reţe-
lelor de utilităţi şi pentru îm-
bunătăţirea serviciilor publi-
ce. În acelaşi timp, am solici-
tat constructorilor să limiteze 
pe cât posibil impactul asupra 
circulaţiei şi să asigure rute al-
ternative acolo unde este posi-

bil”, au transmis reprezentan-
ţii Primăriei Sibiu.

Strada Cibinului, 
închisă până la sfârşitul 
lunii septembrie

Cea mai importantă re-
stricţie vizează str. Cibinu-
lui, unde trafi cul va fi  închis 
între 9 iulie şi 30 septem-
brie, pe străzile Târgu Fâ-
nului şi Turnului.

Lucrările vizează moderni-
zarea reţelei de apă şi vor fi  
executate etapizat, pe tronsoa-
ne scurte. Pe sectoarele unde 
nu se lucrează efectiv, circula-
ţia va rămâne deschisă.

Şoferii sunt sfătuiţi să uti-
lizeze rutele alternative: Re-
construcţiei – Lungă – Ruscio-
rului – Târgu Fânului sau stra-
da Turnului.

În perioada următoare, 
lucrări de cuplare a noilor 
reţele de apă vor afecta şi 
alte zone intens circulate din 
municipiul Sibiu:
• strada General Magheru, în 
apropierea intersecţiei cu stra-
da Constituţiei;
• sensul giratoriu de la inter-
secţia B-dului. Corneliu Copo-
su cu strada Constituţiei;
• intersecţiile Fabricii – Urlea 
şi Petrila – Reşiţa;

• intersecţia străzii Constitu-
ţiei cu str. 9 Mai, unde va fi  in-
terzis virajul spre Gară;
• strada Reconstrucţiei şi stra-
da Pedagogilor, unde circula-
ţia se va desfăşura alternativ;
• strada Oţelarilor, unde tra-
fi cul va fi  deviat pe aleile din-
tre blocuri;
• bulevardul Victoriei, la inter-
secţia cu strada Rennes.

De asemenea, o parte din 
locurile de parcare de pe stra-
da Lungă, în zona Parcului Re-
construcţiei, vor fi  indisponibi-
le până la sfârşitul lunii iulie.
Lucrări şi la reţelele 
electrice şi de gaze

Pe str. Oslo, în dreptul Şco-
lii Gimnaziale nr. 23, lucrări-
le pentru alimentarea cu ener-
gie vor continua până la fi na-
lul lunii, iar trafi cul se va des-
făşura alternativ.

Pe str. Bahluiului, lucrări-
le la linia electrică subterană 
au fost prelungite până în 15 
iulie. În acelaşi timp, pe str. 
Viilor continuă lucrările la re-
ţeaua de gaze naturale, fără 
închiderea totală a trafi cului.

Pe lângă şantiere, şoferii 
vor trebui să ţină cont şi de re-
stricţiile impuse de desfăşura-

rea Raliului Sibiului Bilstein 
2026, din 10-12 iulie.

De vineri, 10 iulie, ora 9.00, 
până sâmbătă, 11 iulie, ora 
1.00, vor fi  închise:
• Piaţa Unirii şi segmentele de 
• stradă din jurul acesteia;
• o parte din bulevardul Cor-
neliu Coposu;
• strada Emil Cioran;
• accesul dinspre bulevardul 
Victoriei către Piaţa Unirii.

„Organizarea unor eveni-
mente de anvergură, precum 
Raliul Sibiului, presupune 
măsuri speciale de circulaţie. 
Facem apel la şoferi să con-
sulte din timp restricţiile şi 
să îşi planifi ce traseele alter-
native”, au mai transmis re-
prezentanţii municipalităţii.

Mai multe parcări 
din centru vor fi închise

Pentru desfăşurarea com-
petiţiei, mai multe parcări 
importante din municipiu vor 
fi  închise temporar:
• parcarea din zona Troi-
ţei de la Centrul Cultural 
„Ion Besoiu”;
• parcarea laterală a Centru-
lui Cultural „Ion Besoiu”;
• o parte din parcarea din fa-
ţa Gării;

• parcarea Piaţa Teatrului;
• parcarea de taxiuri din Pia-
ţa Unirii;
• parcarea de la Continen-
tal Forum;
• parcarea laterală de la 
Magazinul Dumbrava – Blo-
cul Plombă.

Unele dintre acestea vor 
rămâne indisponibile până 
în 12 iulie.

O vară a şantierelor 
şi a evenimentelor

Luna iulie se anunţă una 
dintre cele mai difi cile perioa-
de pentru trafi cul din Sibiu. 
Lucrările de modernizare a 
infrastructurii, dublate de eve-
nimentele organizate în cen-
trul oraşului, vor pune la în-
cercare răbdarea şoferilor.

Autorităţile recomandă fo-
losirea rutelor alternative, evi-
tarea zonelor afectate de lu-
crări şi, acolo unde este posi-
bil, utilizarea transportului pu-
blic sau a mijloacelor alterna-
tive de deplasare.

Până la fi nalizarea lucră-
rilor şi reluarea circulaţiei 
normale, şoferii sibieni vor 
avea nevoie de mai mult timp, 
mai multă atenţie şi, mai 
ales, de răbdare.

Vara care pune la grea încercare 
răbdarea şoferilor din Sibiu
 Lucrări ample la reţelele de utilităţi şi evenimentele din centrul oraşului vor aduce restricţii de trafic în 
mai multe zone ale municipiului în următoarele săptămâni

PUBLICITATE

Spitalul de 
Pneumoftiziologie Sibiu 
continuă dezvoltarea ser-
viciilor de recuperare 
medicală respiratorie prin 
extinderea echipei multi-
disciplinare dedicate paci-
enţilor cu afecţiuni pul-
monare cronice. Începând 
din această perioadă, 
echipei medicale i se ală-
tură kinetoterapeutul 
Alexandru Radu, un pas 
important în consolidarea 
serviciilor de recuperare 
oferite de spital.

Recuperarea medicală 
respiratorie reprezintă o 
componentă esenţială în 
tratamentul pacienţilor cu 
boli pulmonare cronice, con-
tribuind la creşterea capa-
cităţii de efort, reducerea 
simptomelor şi îmbunătăţi-
rea calităţii vieţii. În ca-
drul Spitalului de Pneu-
moftiziologie Sibiu, pacien-
ţii benefi ciază de un pro-
gram complex de recupera-
re, desfăşurat într-un spa-
ţiu modern şi dotat cu echi-
pamente performante.

În ultimul an, spitalul a 
investit constant în dezvol-
tarea bazei de recuperare 
medicală. Pacienţii au acum 
acces la o sală de kinetote-
rapie complet echipată, la 
aparate de fi tness amplasa-
te în aer liber, precum şi la 
nou inaugurata Cameră de 
Haloterapie (Salină Artifi ci-
ală), o facilitate care com-

pletează programele de re-
cuperare respiratorie şi con-
tribuie la ameliorarea simp-
tomelor respiratorii.

Astfel, echipa de recupera-
re respiratorie este formată din 
medici pneumologi, medicul 
specialist în Recuperare medi-
cală, Medicină Fizică şi de Re-
abilitare, dr. Adriana Canciu, 
precum şi kinetoterapeuţii 
Adrian David şi, începând de 
acum, Alexandru Radu.

„Mă bucur să fac parte 
din echipa Spitalului de Pne-
umoftiziologie Sibiu şi să 
contribui la recuperarea pa-
cienţilor cu afecţiuni respi-
ratorii. Recuperarea respi-
ratorie este mult mai mult 
decât un program de exer-
ciţii; este un proces prin ca-
re îi ajutăm pe oameni să 
respire mai bine, să se miş-
te cu mai multă încredere şi 
să îşi recapete autonomia în 
activităţile de zi cu zi. Îmi 
doresc ca fi ecare pacient să 
plece din spital cu o stare de 
sănătate îmbunătăţită şi cu 
încrederea că poate gestio-
na mai bine boala de care 
suferă”, spune Alexandru 
Radu, kinetoterapeut.

Recuperarea 
respiratorie – 
un pas important 
spre o viaţă mai bună

Recuperarea medicală 
respiratorie este recoman-
dată pacienţilor care sufe-
ră de boli pulmonare cro-

nice, precum bronhopneu-
mopatia obstructivă croni-
că (BPOC), astm bronşic, 
fi broză pulmonară, bron-
şiectazii, sechele după pne-
umonii sau alte afecţiuni 
respiratorii care determi-
nă scăderea capacităţii res-
piratorii şi limitarea acti-
vităţilor zilnice.

În cadrul Spitalului de 
Pneumoftiziologie Sibiu, u-
nitate sanitară afl ată sub au-
toritatea Consiliului Jude-
ţean Sibiu, sunt disponibile 
pentru internare în regim 
spitalizare continuă un nu-
măr de 14 paturi pentru com-
partimentele de Recuperare 
Respiratorie. Prin dezvolta-
rea continuă a serviciilor de 
recuperare medicală respi-
ratorie şi prin consolidarea 
echipei multidisciplinare, 
Spitalul de Pneumoftiziolo-
gie Sibiu îşi propune să ofe-
re pacienţilor servicii medi-
cale moderne, bazate pe bu-
ne practici şi orientate către 
recuperarea completă a stă-
rii de sănătate.

Kinetoterapeut nou la Spitalul 
de Pneumoftiziologie

VEZI MAI MULTE DETALII AICI
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Piaţa este satul din mijlocul orașului!Piaţa este satul din mijlocul orașului!
Gusturile copilăriei le găsești la noi!Gusturile copilăriei le găsești la noi!

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse românești!
Consumaţi produse locale!

PUBLICITATE

În depozitele Serviciul 
Judeţean Sibiu 
al Arhivelor Naţionale 
se păstrează documente 
care spun poveşti 
pe care manualele 
de istorie nu le pot reda. 
Printre ele se afl ă jurna-
lul de front al învăţăto-
rului Nicolae Avram, 
un român din 
Transilvania mobilizat în 
armata austro-ungară 
în timpul Primului 
Război Mondial.

Margareta LUPU

Trei carnete scrise cu 
creionul şi stiloul, păstra-
te vreme de peste un secol, 
surprind viaţa de pe front, 
dorul de casă, speranţa u-
nirii şi emoţiile soldaţilor 
români obligaţi să lupte sub 
un alt drapel. Documentul, 
păstrat astăzi la Serviciul 
Judeţean Sibiu al Arhive-
lor Naţionale, reprezintă 
una dintre cele mai valo-
roase mărturii personale 
despre război.

O istorie scrisă 
în trei carnete

Puţini ştiu că, dincolo de 
rafturile şi cutiile de arhi-
vă, Serviciul Judeţean Si-
biu al Arhivelor Naţionale 
păstrează adevărate comori 
documentare. Printre aces-
tea se afl ă şi jurnalul de 
front al lui Nicolae Avram, 
un document rar, care ofe-
ră o perspectivă directă a-
supra Primului Război Mon-
dial, văzut prin ochii unui 
român din Transilvania obli-
gat să lupte în armata aus-
tro-ungară.

Nicolae Avram s-a năs-
cut în 1886, la Dostat, în ju-
deţul Alba, fi ind primul in-
telectual din familia sa. A 
absolvit Şcoala Normală din 
Blaj şi a devenit învăţător. 
În 1914, odată cu izbucni-
rea războiului, a fost mobi-
lizat ca sergent sanitar în 
Regimentul 64 Infanterie. 
Doi ani mai târziu avea să 
dezerteze şi să treacă mun-
ţii în România.

Cele trei carnete ale sale 
au fost donate Serviciului 
Judeţean Sibiu al Arhivelor 
Naţionale de fi ul său, Ion 
Avram, şi sunt păstrate as-
tăzi în colecţiile Serviciul 
Judeţean Sibiu al Arhivelor 
Naţionale.

„În depozitele Arhivelor 
Naţionale se păstrează nu 
doar acte administrative 
sau documente ofi ciale, ci 
şi poveşti de viaţă care com-
pletează istoria. Jurnalul 
lui Nicolae Avram este una 
dintre cele mai valoroase 
mărturii personale despre 
Primul Război Mondial, 
pentru că ne arată războ-
iul prin ochii unui om obiş-
nuit, nu prin rapoarte mi-
litare sau documente ofi ci-
ale”, explică dr. Mariana 
Ţăranu, şeful Serviciul Ju-
deţean Sibiu al Arhivelor 
Naţionale.

Viaţa de pe front, între 
tunuri şi dorul de casă

Carnetele acoperă peri-
oade diferite ale războiului, 
începând din octombrie 1914 
şi până în toamna anului 
1916. Unele pagini sunt scri-
se mărunt, cu creionul, al-
tele cu stiloul, iar multe au 
fost greu de descifrat.

În zilele de linişte, Nico-
lae Avram nota impresii des-
pre natură, despre camarazi 

şi despre dorul de casă.
Una dintre cele mai emo-

ţionante însemnări este cea 
din 15 septembrie 1915:

„Eram într-o pădure fru-
moasă, mare, de brad, în re-
zervă... Seara stăm lângă 
foc. Un glas de fl uier duios 
ne aduce aminte de cioba-
nul din Ardeal. Iar un gra-
mofon se auzea scârţâind 
prin noapte, reamintind şi 
el cutare casă în care am pe-
trecut cu gramofon.”

„Aceste pagini ne arată că 
războiul nu înseamnă doar 
lupte. În jurnal găsim tea-
mă, nostalgie, speranţă şi 
foarte multă umanitate. Sunt 
detalii pe care documentele 
ofi ciale nu le pot surprinde”, 
spune dr. Mariana Ţăranu.

Pacea, cea mai mare 
dorinţă

La doar câteva luni după 
izbucnirea războiului, învă-
ţătorul nota o rugăciune im-
presionantă.

La 25 octombrie 1914, scria:
„Doamne Dumnezeule... 

destul ne-ai certat, Doamne, 
dă gând bun conducătorilor 
noştri lumeşti să pună pace...”

În aceeaşi zi consemna 
şi speranţa că România va 
rămâne neutră, pentru a 
evita un confl ict între ro-
mânii afl aţi de o parte şi 
de alta a Carpaţilor.

Sibiul, văzut din tranşee
Una dintre cele mai va-

loroase părţi ale jurnalului 
este cea referitoare la cam-
pania românească din Tran-
silvania din 1916 şi la lup-
tele pentru Sibiu.

Nicolae Avram urmărea 
cu atenţie veştile care ajun-
geau pe front şi nota infor-
maţiile primite prin comu-
nicatele militare sau din zvo-
nurile soldaţilor.

La 29 august 1916 scria:
„Românii atacă cu pu-

teri mari la Turnu Roşu şi 
Predeal.”

Doar câteva zile mai târziu 
avea să noteze vestea care i-a 
tulburat pe soldaţii ardeleni:

„Sibiul a căzut din 30.”
În aceeaşi însemnare apa-

re drama românilor mobilizaţi 
în armata austro-ungară.

Un camarad, Aron Pap, 
era: „amărât pe România; 
că el acum ce mai face?”

pentru că în ziua în care 
trupele române au intrat în 
Sibiu, „la companii s-au ce-
rut feciori să meargă în lup-
tă contra României.”

„Aceste însemnări sunt 
extrem de importante pen-
tru istoria locală. Ele sur-
prind reacţia soldaţilor ro-
mâni afl aţi pe front în mo-
mentul în care afl au că lup-
tele se apropie de casele lor 
şi că ar putea fi  obligaţi să 

lupte chiar împotriva pro-
priului neam”, subliniază dr. 
Mariana Ţăranu.

Românii dintre 
două lumi

Jurnalul vorbeşte şi despre 
presiunile la care erau supuşi 
românii din Transilvania.

Nicolae Avram notează 
arestările preoţilor şi învă-
ţătorilor consideraţi favora-
bili României, deportările şi 
procesele acestora, dar şi 
zvonurile despre execuţii.

Într-o altă însemnare re-
marcă faptul că românii din 
Bucovina erau deja afectaţi de 
politicile de deznaţionalizare:

„Un ucrainean din Buco-
vina spune că e român gr. 
ort., dar nu ştie româneşte. 
La ei în biserică, într-o stra-
nă cântă româneşte, în alta 
ruseşte.”

Totodată, jurnalul surprin-
de diferenţa pe care soldaţii 
români o făceau între cama-
razii lor şi militarii austrieci 
sau unguri. După un eşec al 
armatei române în Dobrogea, 
Avram nota cu amărăciune: 
„Vestea o spun cu plăcere stră-
inii la ai noştri.”

Un jurnal care 
completează istoria

Însemnările lui Nicolae 
Avram se opresc în noiembrie 
1916, când acesta dezertea-

ză şi trece în România. După 
Marea Unire revine acasă, 
devine învăţător şi director 
de şcoală, iar până la moar-
te, în 1968, rămâne unul din-
tre oamenii respectaţi ai co-
munităţii din Draşov.

Pentru istorici, însă, ade-
vărata moştenire rămâne 
jurnalul.

„Aceste carnete sunt mai 
mult decât simple însemnări 
personale. Ele completează 
imaginea Primului Război 
Mondial şi ne ajută să înţe-
legem ce simţeau românii 
din Transilvania, prinşi în-
tre obligaţia faţă de impe-
riu şi dorinţa de a-şi vedea 
împlinit idealul naţional. 
Astfel de documente demon-
strează că Arhivele Naţio-
nale păstrează adevărate co-
mori, care încă mai au mul-
te poveşti de spus”, afi rmă 
dr. Mariana Ţăranu.

La peste un secol de la 
război, cele trei carnete scri-
se de Nicolae Avram rămân 
una dintre cele mai emoţio-
nante mărturii păstrate la 
Serviciul Judeţean Sibiu al 
Arhivelor Naţionale. Sunt 
pagini în care istoria mare 
se împleteşte cu destinul 
unui om obişnuit şi care de-
monstrează că, uneori, cele 
mai valoroase poveşti nu se 
afl ă în manuale, ci în liniş-
tea depozitelor de arhivă.

Istoria „ascunsă” din depozitele 
Arhivelor Naţionale Sibiu
 Jurnalul unui învăţător român trimis să lupte pentru Imperiul Austro-Ungar dezvăluie drama frontului şi bătălia pentru Sibiu
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A sosit drăguțul anotimp al secerișului 
holdelor grânelor ardelene

Pentru că oricât ar fi de 
sus crestele stâncoase ale 
Munţilori Făgăraş, de pe 
ele omătu-i dus! Şi în vre-
me ce boabele spicelor hol-
delor Bărăganului, Bana-
tului şi Olteniei deja um-
plu golurile silozurilor şi 
hambarelor, combinierii 
ardeleni încă mai deschid 
lungi şi late ”pârtii” în grâ-
narele unor şesuri precum 
cele ale luncilor Mureşu-
lui, Oltului, Hârtibaciului, 
Târnavelor şi Secaşelor. 
Iar eu, în acest anotimp 
văratec şi călduros, îmi 
propun nu numai să pes-
cuiesc cu undiţile şi să mă 
scald, dar şi să mă bron-
zez la soare. Şi nu singur, 
ci împreună cu strănepo-
ţelul meu, Ira-Ioan Vul-
can. O dulceaţă de chip de 
omuleţ, cu o uimitoare de-
şteptăciune în căpuţul lui 
cuminte!  Cel  care, 
din-când-în-când, mă stri-
gă cu guriţa lui micuţă: T 
a t a a i e e! Iar acele apro-
piate ieşiri în mijlocul na-
turii o să le facem când la 
umbrele nu prea răcoroa-
se ale sălciilor despletite, 
când la cele ale plopilor şi 
arinilor de pe malurile ape-
lor de munte. Şi de fieca-
re dată câte o jumate de 
zi pe Cibin şi Olt, iar apoi 
pe văile Sadului, Lotrioa-
rei şi Cibinului. Şi 
din-când-în-când o să ne 
mai ”clătim” şi auzurile cu 
”plânsetele-cântătoare” ale 
ciocârliilor călătoare pes-
te holdele grânelor. Păsări 
care în anotimpul văratec 
se pierd în înălţimile Ce-
rurilor senine. Şi o fac pen-
tru a nu putea fi certate 
de restul păsărilor zbură-
toare. Cele care din instinct 
le refuză şi prieteniile şi 
tovărăşiile. Pentru că se 
pare că ”Lia-ciocârlia” 
este cea mai singurati-
că pasăre din lume. Ca 
urmare, ea stă ascunsă cât 
îi ziulica de vară de lungă 
şi de fierbinte după geana 
celor mai înalţi şi mici nori 
de pe cer. Aşa se face că o 
auzim, dar nu o putem ve-
dea cu ochiul liber!

Nu-i tot românul ce 
vor neprietenii lui să 
fie…

Adică: neprietenos şi 
duşmănos! Nepriceput în 
toate şi leneş la lucru şi în 
gândire! Negospodar şi de-
lăsător! Sunt mulţi alţii 
şi-mai-şi decât acuzele ge-
neralizate atribuite româ-
nilor şi României! Măcar 
la noi bisericile sunt tot 
mai pline de enoriaşi! Apoi, 
cu toată natalitatea extrem 
de scăzută şi populaţia îm-
bătrânită, încă nu avem su-
fi cente grădiniţe, şcoli, spi-
tale şi dispensare medica-
le. Dar nici cimitire şi ca-
pele mortuare. Şi apoi nici 
nu-i nevoie să vină străi-
nii de ţară şi neam ca să 
ne certe, pentru că ne cer-

tăm noi între noi! Împăr-
ţindu-ne şi dezbinându-ne 
pe criterii etnice, religioa-
se, politice sau de orienta-
re sexuală. De limbă, grai 
şi port naţional. Toate la 
un loc ostentativ şi migă-
los împărţite pe zone geo-
grafi ce şi pe provincii isto-
rice. Pentru că răii din năs-
care au avut grijă să ne de-
termine să o împărţim (în 
vorbire şi în înscrisuri ofi -
ciale şi neofi ciale), în felii 
şi feliuţe: Aşadar, să ne 
străduim să fi m mai buni 
români într-o ţară frumoa-
să şi fără egal în lume! O 
ţară cuminte şi tot mai să-
răcuţ de bogată. Ospitali-
eră şi cu un popor tare cre-
dincios şi evlavios! Haideţi 
să căutăm cu insistenţă şi 
să găsim un alt drum mai 
drept şi mai omenos de par-
curs! De nu, vor avea drep-
tate cei care spun că doar 
aparent România este uni-
tă, întreagă şi rotundă!

Din ale mele gânduri 
şi întâmplări răzleţe

*M-am născut în Ro-
mânia! În acea ţară în ca-
re, de mic copil, am învă-
ţat, de la bunul, harnicul 
şi răposatul meu tată, Ion 
Românul, să cânt-doinind 
atunci când aram pămân-
turile cu plugul tras de bi-
volii înjugaţi la rotilele lui.

*Din moment ce am 
partea mea de vină, nu 
numai că nu mă mai mir, 
dar nici nu mă mai supăr 
că această lume, ca nelu-
mea, se schimbă şi se pre-
schimbă din rău în tot mai 
rău. Însă vinovaţi suntem 
noi şi numai noi, oamenii 
Pământului! Cei care con-
tinuăm să ne batem joc de 
toţi şi de toate. Tăind pă-
durile dealurilor şi mun-
ţilor, dar şi tulburând ape-
le izvoarelor şi năclăind 
cele ale râurilor, fluviilor, 
mărilor şi oceanelor!

*În totalitatea timpu-
lui românii discută pro 
şi contra, în vreme ce ţa-
ra lor a luat-o razna.

*Guvernanţii-politi-
cieni nepatrioţi ai aces-
tei ţări nu numai că 
ne-au furat şi înstrăi-
nat prezentul, dar ne-au 
arvunit şi viitorul la târ-
gul averilor bogaţilor 
acestei lumi.

*Se întâmpla cândva, 
undeva, în România 
mea. Văzându-i pe cei doi 
soţi cât sunt ei de fericiţi 
că locuiesc şi trăiesc, 
zi-de-zi, împreună cu co-
piii lor şi cu copiii copiilor 
lor, acei părinţi, deveniţi 
bunici şi străbunici, aveau 
la îndemână dovada că iu-
birea şi respectul reciproc 
i-a unit întotdeauna şi pen-
tru totdeauna.

*Atunci când grâul 
măcinat la moară îi cu 
gărgăriţă, neghină şi 
tăciune, aluatul făinilor 
boabelor sale nu dospeşte, 

iar pâinea nu sporeşte pe 
masa românului.

*Marea majoritate a oa-
menilor bătrâni şi nepu-
tincioşi din ţara mea au 
ajuns să trăiască, de la o 
zi la alta, cu ajutorul unor 
pensii neîndestulătoare. Aşa 
se face că ei privesc cu nos-
talgie spre trecut, îi chinuie 
prezentul şi se tem de viitor.

*Uneori suntem cople-
şiţi de acele aduceri 
aminte de care nu am 
mai vrea să ne readu-
cem aminte.

*O constatare îmbucu-
rătoare: În grădinile din 
sate înfl oresc şi rodesc toţi 
pomii, iar din aceleaşi sate 
provin toţi domnii oraşelor!

*Dovezile suferinţelor 
trupurilor oamenilor 
sunt suspinele sufletu-
lui şi lacrimile ochilor. 
*Oamenii din vechime 
şi-au pitit urmele trece-
rii lor prin viaţă sub 
acoperământul din pă-
mânt al miliardelor şi 
miliardelor de mormin-
te fără însemne şi în-
scrisuri funerare.

*Apropo de disensiu-
nile rasiale dintre oa-
menii albi şi cei de cu-
loare. Cel mai puţin ”ra-
sist” dintre toate fluviile 
lumii este Dunărea, pen-
tru că ea a ales să izvo-
rească din Pădurea Nea-
gră a Germaniei şi să îşi 
deşerte apele în partea ro-
mânească a Mării Negre.

*Sunt multe state fă-
loase şi gălăgioase în 
lume! Cele care mereu dau 
dovadă că sunt în stare de 
urgenţe economice şi mi-
litare, pe când în realita-
te ele nu sunt în stare mai 
de mai nimic. Din păcate, 
între cele din urmă amin-
tite, se află, de prea mul-
tă vreme, şi draga şi săr-
mana mea Românie!

*Mi-am revăzut şi re-
citit ciornele manuscri-
selor vechilor mele scri-
sori gândite, scrise, tim-
brate şi poştal ştampila-
te şi expediate. Totul, în 
speranţa că doar doar îmi 
reîntineresc plăcutele mele 
gânduri şi amintiri uitate.

*Având o inimă cal-
dă, iubitoare şi tângui-
toare, omul a alcătuit 
sfinte rugăciuni din cu-
vinte rostite şi fredona-
te în şoapte.

*Dintre toţi ţăra-
nii-plugari ai acestei lu-
mi, numai cei din ţara mea 
spun, în cântecele lor doi-
nite, atunci când sunt ta-
re necăjiţi, trişti, supăraţi 
şi îngânduraţi: „Ciutură, 
inimă spartă”.

*Adevăruri de netă-
găduit: Omul priveşte nu-
mai ce vede cu ochii lui şi 
înţelege numai ce pricepe 
cu mintea sa, nu cu a al-
tuia. Iar atunci când ca-
pul n-are minte, ochii n-au 
lumină ca să vadă.

*Soţii mai în vârstă 
sunt tare temători nu 
numai de grabnica lor 
trecere prin viaţă, dar şi 
că fetele lor tinere şi fru-
moase nu s-or mărita la 
vremea potrivită ca să-i 
facă bunici, iar nepoţii şi 
nepoatele străbunici. *Con-
stat că lista cu oamenii de 
seamă ai ţării mele şi ai 
restului lumii este tot mai 
lungă, iar mintea mea tot 
mai scurtă.

*Un vechi aforism 
spune că nu există inimi 
mai mari pe lume decât 
inimile care ştiu să ier-
te, la care eu aş mai adau-
ga că nu există minte mai 
deşteaptă decât cea care 
izbuteşte să uite nedrep-
tăţile, răutăţile, necazuri-
le şi suferinţele purtători-
lor acelor inimi!

*Un adevăr de netă-
găduit: părinţii de co-
pii se nasc din părinţii 
părinţilor altor copii.

*Ce datorie împlini-
tă! Ce facere de bine! Ce 
onoare şi glorie intelectu-
ală! Ce iubire! Ce putere, 
ce bani şi ce avere?! Pen-
tru majoritatea oamenilor, 
nu există decât trei plă-
ceri zilnice pe Pământ: mi-
cul dejun îmbelşugat, ma-
sa de prânz bogată şi cina 
de seară îndestulată.

*În viaţă risipim zile, 
săptămâni, lunile şi ani, 
iar când ne ajunge din ur-
mă ceasul morţii cerşim cli-
pe, dar nu le primim, ori-
cât ne-am căi şi ruga.

*Norocul nu are nici 
timp şi nici răbdare să 
bată de mai multe ori 
în uşile vieţilor noastre, 
ca să-i deschidem! Iar 
când prinde să plece, uită 
să se mai întoarcă în locul 
de unde a plecat!

*Viaţa este darul lui 
Dumnezeu pentru noi, 
iar felul cum o trăim, 
este darul nostru pen-
tru El.

*Dacă cumva nu te pri-
cepi la nimic, iar pe dea-
supra mai eşti şi nehar-
nic (puturos), fă ce fac şi 
ceilalţi ca tine. Adică: nu 
fă nimic, decât să strici ce-
ea ce este gata făcut!!

*Vă invit ca împreună 
să adunăm la un loc, ima-
ginar vorbind, toate zile-
le lunilor celor patru ano-
timpuri ale anului, iar cu ci-
fra rezultă să alcătuim per-
manentul anotimp al ocro-
tirii mamelor şi copiilor.

*Era un astfel de pre-
ot-paroh de mică biseri-
cuţă din bârne de lemn, 
în satul lui drag şi de ad-
opţie, încât îşi ţinea cre-
dincioşii în ascultare şi ru-
găciune, iar cu Dumnezeu 
vorbea când în gând, când 
în şoaptă.

*A mai căzut o stea 
de pe imensa boltă în-
stelată a dragului meu 
sat ardelean. Este cea a 

lui Viorel. Bunul, deştep-
tul, simpaticul şi glume-
ţul meu coleg de şcoală din 
clasele primare. Odihnă 
veşnic odihnitoare!

*Dor, Doină şi Om de 
Mare Omenie! Sunt ace-
le trei cuvinte unicat în 
lume. Vorbite, scrise, cân-
tate şi tălmăcite doar de 
micul meu neam românesc.

*N-avem cum să dis-
tingem minciunile de 
adevăruri, din moment 
ce nici minciunile nu 
mai sunt ceea ce au fost 
ele cândva. Atunci când 
mai purtau în ele măcar o 
fărâmă de adevăr!

*Mierea nu poate fi 
dulce fără stropul de ve-
nin din înţepătura al-
binei.

*Continui să port în 
suflet o prea amară dez-
amăgire, atunci când 
constat că majoritatea 
copiilor şi adolescenţi-
lor ţării mele nu numai 
că nu şi-au sporit dra-
gostea de proprii lor pă-
rinţi, bunici şi dascăli de 
şcoală, ci şi că au devenit 
extrem de iritabili, nerăb-
dători şi prizoneri ai in-
ternetului şi drogurilor.

*Tare mult îmi plăcea 
de acea fată-ţărăncuţă 
a puţinelor şi prea scur-
telor mele vacanţe şcola-
re, liceale şi studenţeşti, 
pentru că ea nu semăna cu 
niciuna dintre fetele cunos-
cute de mine la oraş.

*Prietenul meu de ca-
le lungă prin viaţă ştia, 
ca nimeni altul, să urce şi 
să coboare cu mintea sa la 

nivelul fiecărui om care îi 
ieşea în cale. Unul dintre 
ei fiind chiar eu!

*Era acea poveste de 
dragoste care părea a 
nu se mai sfârşi nicio-
dată! Şi totuşi, a curmat-o 
brusc necuruţătoarea 
moarte a soţiei mele iubi-
te. Eu rămânând tot restul 
vieţii îndrăgostit de dra-
gostea ei.

*Nu vi-se pare că de 
prea de multe ori scri-
em despre ceea ce s-a 
mai scris şi vorbim des-
pre ceea ce s-a mai vor-
bit !? Aşa se face că rare-
ori izbutim să nu ne auto-
plagiem.

*O sinceră auto-con-
statare: Mi-a trebuit 
mult timp până când 
aveam să înţeleg că nu 
sunt modest degeaba, 
din moment ce acum ştiu 
că nu ştiu mai nimic din 
ceea ce ar fi trebuit să ştiu!

*Dacă bine îmi aduc 
bine aminte, au trecut 
75 de ani de când am 
luat în mână, pentru 
prima oară, o Enciclo-
pedie Universală a Lu-
mii. Carte considerată o 
minune a inteligenţei O-
mului. Numai că eu încă 
nu am reuşit să îi conspec-
tez lucrurile cele mai in-
teresante din cele peste 
1500 de pagini ale sale. 
Astfel că, tot mai des, îmi 
dau dau seama cât de mic 
şi neînsemnat sunt în gân-
direa-mi obosită şi în me-
moria-mi uitucă!

În zorIoan Vulcan-Ag-
niţeanul (n.24 feb.1935)

MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (308) 

Tot urcând şi coborând pe întortocheata scară a vieţii, omul din 
imaginea alăturată a păşit, de curând, peste cea de-a 91-a treaptă 
a vieţii sale, mărturisind că este plugar, grădinar şi îngrijitor de ani-
male din născare, iar de mai bine de şase decenii radioreporter şi 
gazetar din întâmplare. Răstimp în care, străbătând uliţe şi hotare 
de sate şi cătune a rămas încântat de oamenii care purtau în glasu-
rile lor melodicitatea graiului românesc, care se îmbrăcau în frumu-
seţea straielor ţărăneşti şi se îmbunau din înţelepciunea slujbelor 
religioase şi cântărilor bisericeşti. Apoi, toate aceste amintiri le-a 
adăpostit în cuvintele-cuvântătoare ale unui simbolic ciclu de scrieri 
gazetăreşti, semnat: Ioan Vulcan-Agniţeanul.
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Tiparul executat la BETA MEDIA GROUP

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu în 
perioada 10 - 16 iulie 2026

Săptămânale generale
• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar Piaţa Volantă Tran-
silvania Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parcarea interioară
• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor
• Joia – Mediaș
• Vinerea – Agnita
• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

Specializate
• 11 iulie - Poiana Sibiului: Târg
• 14 iulie - Brădeni: Târg
• 16 iulie - Alma: Târg

APĂ CANAL SIBIU S.A.
Angajează pentru:

SECŢIA EXPLOATARE REŢELE APĂ POTABILĂ

INSTALATOR – 3 posturi
Loc de muncă: Sediul central, Sibiu

Nivel post: Execuție

Salariu de bază brut: conform grilei de salarizare aferen-
ta serviciului din care face parte postul.

Cerinţe:
• studii medii; 
• califi care în meseria de instalator; 
• califi care/experiență în sudură (în oțel, în PEHD) – con-
stituie avantaj;
• disponibilitate pentru lucru în echipă și în afara orelor 
de program.

Principalele responsabilități:
• supraveghează și controlează rețeaua de distribuție;

Benefi cii:
• tichete de masă;
• formare profesională continuă;
• echipamente de lucru și protecţie;
• stabilitate profesională într-un operator regional de uti-
lităţi publice.

Proces de selecţie:
• analiza dosarelor;
• interviu profesional;
• după caz, probă practică.

Egalitate de şanse:
Apă Canal Sibiu SA promovează egalitatea de șanse și aplică 
principii de remunerare echitabilă pentru muncă egală sau de 
valoare egală.

Cererile tip de participare la concurs se completează și se de-
pun online la adresa de mail personal@apacansb.ro sau la 
sediul societăţii, str. Eschil nr.6, Serv.Resurse Umane, împre-
ună cu CV, copie  diplomă studii și adeverinţa medicală de la 
medicul de familie, până la data de 22.07.2026. Relaţii supli-
mentare la tel. 0269/222916 (int.117 sau 166).

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 

în suprafaţă de 1.000 mp, 

cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697

De vânzare, UN ALTFEL DE APARTAMENT, în vilă, 
în cartierul Andrei Mureşanu

Apartament cu 3 camere de vânzare în cartierul 
liniştit şi select Andrei Mureşanu, din Cluj-Napoca.

Apartamentul e la mansarda înaltă a unei case cu 
curte, piscină și grădină.

15 minute de mers pe jos până în centru.
Suprafaţa utilă a apartamentului este de 76,7 mp:
¤ cameră de zi open space cu bucătăria
¤ două dormitoare ¤ hol ¤ baie ¤ terasă.
Pardoseală cu parchet de stejar multistratifi cat, geamuri 

duble cu sticlă și lemn. Centrală termică a casei.
Parcare în curte sau în faţa imobilului. Pivniţă 

comună cu boxă proprie.
Curte comună cu 2 imobile, suprafaţă de 10 ari. 
Piscină, spaţiu verde şi loc de recreere.

Ocupabil rapid.
Preţul: 200.000 euro.

Contact: 0744.664.660 sau 0742.047.017

ANUNT VANZARE

RELOCARE STAȚIONARE AUTOBUZE 
VALEA AURIE

Vă informăm că, începând cu data de 8 iulie 2026, o 
parte din autobuzele Tursib care staționau anterior în 
stația Valea Aurie 1, de pe strada Poiana, vor staționa pe 
strada Valea Aurie, în zona marcată și semnalizată în acest 
sens.

Staționarea autobuzelor Tursib în această zonă va avea 
loc în intervalul orar 06:00 - 22:00, de luni până sâmbătă.

Modifi carea are ca scop reducerea aglomerației stației 
Valea Aurie 1 și asigurarea spațiului necesar staționării 
autobuzelor în condiții de siguranță.

Atenţie! În noua zonă de staţionare, îmbarcarea şi debarcarea 
călătorilor nu vor fi  permise. Îmbarcarea şi debarcarea se vor 
face în staţiile special amenajate, la fel ca până acum.

Rugăm participanții la trafi c și locuitorii din zonă să 
respecte marcajele și semnalizarea rutieră și să nu parcheze 
în zona delimitată în intervalul orar menționat, pentru a 
permite desfășurarea în bune condiții a activității de 
transport public.

Vă mulțumim!

ANUNȚ AUTORIZAȚIE DE CONSTRUIRE

Subsemnaţii Buşe Eduard-Lorentz și Moldovan Teodo-
ra-Ioana anunţă publicul interesat asupra emiterii Autori-
zaţiei de Construire Nr. 36 din data de 06.07.2026 de că-
tre Primăria orașului Avrig, pentru executarea lucrărilor de 
construire: „ÎMPREJMUIRE TEREN”.

Lucrările vor fi  executate pe imobilul – teren – situat în 
judeţul SIBIU, ORAŞUL Avrig, SAT , cod poştal 555201, str. 
EXTRAVILAN, nr. F.N., identifi cat prin Nr. cf 112846, Nr. cad. 
112846, Nr. parcela 396/2, în suprafaţă de 600,00 mp.

ANUNŢ PUBLIC

Primaria Comunei Rosia, cu sediul in localitatea Rosia, 
str. Principala, nr. 22, anunta publicul interesat asupra de-
punerii la Directia Judeteana de Mediu Sibiu a Raportului 
la bilantul de mediu, intocmit pentru activitatea de Trata-
rea si distributia apei potabile, colectarea si epurarea ape-
lor uzate menajere, desfasurata de Primaia Comunei Ro-
sia, in comuna Rosia, localitatile Casolt, Daia, Cornatel si 
Nucet, intravilan si extravilan, jud. Sibiu. Raportul poate fi  
consultat la sediul D.J.M. Sibiu, str. Hipodromului 2A, din 
Sibiu, in zilele de luni-joi, intre orele 8,00-16,30 si vineri 
intre orele 8,00-14,00, precum si la urmatoarea adresa de 
internet https://djmsb.anmap.gov.ro. , sectiunea Autori-
zatia de mediu/Anunturi publice.

Dezbaterea publica a raportului de mediu va avea loc la 
sediul Primariei Comuna Rosia, din localitatea Rosia, str. 
Principala, nr. 22, in data de 21.07.2026, ora 13,00. Publi-
cul interesat poate transmite in scriscomentarii/ opinii/ pro-
puneri privind raportul la bilantul de mediu la sediul D.J.M. 
Sibiu, str. Hipodromului 2A, si pe adresa e-mail: offi ce@
djmsb.anmap.gov.ro, pana la data dezbaterii publice.

ANUNŢ

COMUNA GURA RÂULUI, judeţul Sibiu, în calitate de au-
toritate publică tutelară a Regiei Publice Locale Ocolul Sil-
vic Gura Râului R.A., organizează procedura de recrutare 
și selecţie pentru ocuparea a 3 (trei) funcţii de membru în 
Consiliul de administraţie al Regiei Publice Locale Ocolul 
Silvic Gura Râului R.A., în conformitate cu prevederile O.U.G. 
nr. 109/2011 privind guvernanţa corporativă a întreprin-
derilor publice, aprobată cu modifi cări și completări prin 
Legea nr. 111/2016, cu modifi cările și completările ulteri-
oare, și ale H.G. nr. 639/2023.

Procedura de recrutare și selecţie se desfășoară în baza 
Hotărârii Consiliului Local al Comunei Gura Râului nr. 
50/2026 privind aprobarea Componentei integrale a Pla-
nului de selecţie și a documentelor aferente procedurii.

Termenul-limită pentru depunerea dosarelor de candi-
datură este:

09 august 2026, ora 16:00.
Documentaţia completă a procedurii de selecţie, respectiv:

• Anunţul de selecţie;
• Componenta integrală a Planului de selecţie;
• Profi lul Consiliului de administraţie;
• Profi lul candidatului;
• Scrisoarea de așteptări;
• Formularele utilizate în procedură;
• Modelul Contractului de mandat,

este disponibilă pe site-ul ofi cial al Comunei Gura Râului:
https://www.primariagurariului.ro
și pe site-ul ofi cial al Regiei Publice Locale Ocolul Silvic 

Gura Râului R.A.
Pentru informaţii suplimentare:
Comuna Gura Râului
Telefon: 0726.390.061
E-mail: secretargeneral@primariagurariului.ro
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Satul Richiş a găzduit, în 
perioada 3-5 iulie, cea de-a 
cincea ediţie a Festivalului 
„Omul Verde”, eveniment 
care a adus împreună 
localnici, turişti, reprezen-
tanţi ai comunităţii săseşti 
şi oameni implicaţi în pro-
iectele de dezvoltare ale 
localităţii. Timp de trei zile, 
programul a inclus concer-
te, conferinţe, ateliere, dru-
meţii, activităţi educative 
şi momente dedicate patri-
moniului cultural, toate 
având ca punct central 
Biserica Fortifi cată din 
Richiş şi spaţiile comunita-
re din sat.

Ana GREAVU

Deschiderea ofi cială a 
avut loc vineri seara, în pre-
zenţa organizatorilor, a au-
torităţilor locale şi a parti-
cipanţilor veniţi din mai mul-
te zone ale judeţului. Eve-
nimentul a debutat cu tra-
diţionalul cortegiu al festi-
valului şi cu mesajele adre-
sate comunităţii de către in-
vitaţi. Primarul comunei 
Biertan, Mircea Dragomir, 
a subliniat faptul că mani-
festarea a depăşit de mult 
statutul unui simplu festi-
val local şi a devenit un re-
per cultural pentru întrea-
ga zonă. „A cincea ediţie a 
Festivalului Omul Verde de-
monstrează că acest eveni-
ment a devenit un festival 
al comunităţii, al patrimo-
niului şi al respectului faţă 
de natură, un reper impor-
tant pe harta evenimente-
lor culturale din judeţul Si-
biu. Şi aceasta se datorează 
organizatorilor. Le mulţu-
mesc pentru implicare, pen-
tru efortul, nu numai fi nan-
ciar, pentru timpul pe care 
şi-l dedică satului nostru Ri-
chiş”, a declarat edilul.

„Copiii din Richiş 
capătă încredere”

La rândul său, Frances-
co Tacconi, preşedintele 
Green Man Foundation şi 
iniţiatorul festivalului, a 
vorbit despre proiectele 
dezvoltate în ultimii ani şi 
despre implicarea copiilor 
din sat în activităţile edu-
caţionale şi culturale. „Prin 
proiectul Academia de Ar-
te şi Meserii din Richiş în-
ţelegem să ajutăm comu-
nitatea să se dezvolte şi 
vedem acest lucru din an 
în an. Copiii din Richiş ca-
pătă încredere şi învaţă 
ceva nou. Mulţumim doam-
nei profesoare Anca Dan, 
care îi păstoreşte pe toţi”, 
a spus Tacconi.

Prima seară a continuat 
cu concertul „O seară cu 
Georg Meyndt”, organizat în 
Biserica Fortifi cată de Aso-
ciaţia Acasă la Hundorf, ur-
mat de recitalul susţinut de 
Mano & Gregor şi de activi-
tăţile desfăşurate în Curtea 
Omului Verde.

Componenta 
culturală şi educativă

Sâmbătă, accentul a fost 
pus pe componenta cultura-
lă şi educativă a festivalului. 
În Biserica Fortifi cată a avut 
loc concertul educativ „Mira-
colul notelor: Începutul şi 
evoluţia notaţiei muzicale”, 
organizat de Asociaţia Aca-
să la Hundorf. Participanţii 
au afl at informaţii despre is-
toria notaţiei muzicale şi des-
pre modul în care muzica a 
fost transmisă şi conservată 
de-a lungul secolelor. „A fost 
mai mult decât un concert. 
A fost o întâlnire cu istoria 
muzicii, cu frumuseţea su-
netului şi cu bucuria de a 
descoperi cum, de-a lungul 
timpului, oamenii au învă-
ţat să aştearnă muzica pe 
portativ pentru a o dărui ge-
neraţiilor viitoare”, au trans-
mis organizatorii.

În aceeaşi zi au avut loc 
spectacole susţinute de co-
piii Academiei de Arte şi Me-
serii din Richiş, recitaluri 
de muzică populară şi folk, 
conferinţe dedicate patrimo-
niului local şi activităţi de 
observare astronomică. Vi-
zitatorii au putut participa, 
de asemenea, la degustări 
de vinuri, ateliere şi expozi-
ţii organizate în incinta Bi-
sericii Fortifi cate.

Moment emoţionant
Momentul cu cea mai ma-

re încărcătură emoţională 
al ediţiei din acest an s-a 
consumat însă duminică, în 
cadrul conferinţei comuni-
tare dedicate revitalizării 
Bisericii Fortifi cate şi dez-
voltării comunităţii locale. 
Evenimentul a reunit speci-
alişti, voluntari, reprezen-
tanţi ai organizaţiilor impli-
cate în proiectele din Richiş 
şi foşti locuitori ai satului.

Printre cei care au luat 
cuvântul s-a numărat şi un 
fi u al satului, sasul Löw, re-
venit în localitatea natală 
împreună cu soţia sa. Măr-
turia acestuia a impresionat 
publicul prezent în biserică.

„Aici am fost botezat, aici 
am învăţat multe lucruri ca-
re m-au condus toată viaţa. 
Vin în fi ecare an cu plăcere 
în acest sat, pe care nu o să-l 
uit niciodată. A fost un sat 
în care oamenii au muncit 
şi au ştiut să şi trăiască. Am 

fost mândru să pot comuni-
ca prietenilor mei, şi în Ger-
mania, în ce sat m-am năs-
cut. Iubesc acest sat şi mă 
voi întoarce an de an, dacă 
este posibil”, a spus acesta.

Proiecte în derulare
Tot în cadrul conferinţei 

a vorbit şi Werner Meyndt, 
un alt fi u al satului, urmaş 
al cunoscutului Georg 
Meyndt. De asemenea, au 
fost prezentate proiectele a-
fl ate în derulare pentru con-
servarea şi punerea în va-
loare a patrimoniului local. 
Participanţii au discutat des-
pre modul în care monumen-
tul istoric poate contribui la 
dezvoltarea turismului şi la 
consolidarea comunităţii.

Organizatorii au prezen-
tat şi exemple concrete de 
implicare civică. Unul din-
tre acestea a vizat sprijini-
rea unei femei din localita-
te care trăieşte în condiţii 
difi cile. Voluntari şi copii im-
plicaţi în activităţile Acade-
miei de Arte şi Meserii au 
participat la acţiuni de igi-
enizare şi sprijin comunitar, 
exemplu folosit în cadrul 
conferinţei pentru a ilustra 
modul în care proiectele so-
ciale pot avea efecte directe 
în viaţa satului.

La dezbateri au partici-
pat Ioana Matei, Maria Mo-
rar, Marilena Popovici, Mi-
chael Arnold, Werner Meyndt, 
Dan Herciu, Cristi Matei şi 
Darius Oros, moderator fi -
ind Francesco Tacconi. Dis-
cuţiile au vizat atât stadiul 
proiectelor de restaurare şi 
conservare, cât şi iniţiative-
le educaţionale şi culturale 
dezvoltate în ultimii ani.

Zi plină de 
evenimente

Programul de duminică 
a continuat cu drumeţia din-
tre Biertan şi Richiş, orga-
nizată în cadrul programu-
lui Anii Drumeţiei, şi cu 
brunch-ul pregătit pentru 
participanţi. Ulterior, vizi-
tatorii au avut ocazia să des-
copere istoria şi simbolisti-
ca Bisericii Fortifi cate în ca-
drul unui tur ghidat.

Spre seară, centrul satu-
lui a devenit din nou locul 
principal al festivalului. Pe 
scenă au urcat copiii Ansam-
blului Folcloric „Cununa” 

din Agnita, artişti de muzi-
că populară şi folk, iar orga-
nizatorii au premiat câşti-
gătorii campionatului de fot-
bal desfăşurat pe parcursul 
celor trei zile.

Ceremonie de închidere
În cadrul ceremoniei de 

închidere, Francesco Tacconi 
a vorbit despre direcţiile de 
dezvoltare ale proiectului şi 
despre rolul pe care Biseri-
ca Fortifi cată îl poate avea 
în viitorul comunităţii. „Do-
rim ca această frumoasă bi-
serică, comoara pe care o 
avem la Richiş, să devină mo-
torul dezvoltării comunităţii 
noastre”, a declarat acesta.

Un mesaj adresat local-
nicilor a transmis şi Cristi 
Matei, comandantul Coman-
deriei Templierilor „Ioan Bo-
tezătorul” din Richiş. „Acest 
festival, aceste evenimente 
sunt făcute de noi, pentru 
voi. Iar prezenţa dumnea-
voastră aici nu poate decât 
să ne onoreze, să ne bucure 
şi să ne oblige să organizăm 
cât mai multe festivaluri şi 
evenimente împreună”, a 
afi rmat acesta.

Un sat unit
Momentul culminant al 

serii a fost spectacolul sus-
ţinut de „Muguraşii de pe 
Târnava”, clasa de canto a 
Şcolii Populare de Arte şi 
Meserii „Ilie Micu” Sibiu, ur-
mat de recitalul îndrăgitei 
interprete Luminiţa Dejan. 
Cu hore, învârtite, jiene, val-
suri şi muzică tradiţională 
românească, artista a ridi-
cat întreaga comunitate în 
picioare. Localnicii, oaspeţii 
şi organizatorii au dansat 
împreună, iar pentru câte-
va ore diferenţele dintre ge-
neraţii sau dintre cei plecaţi 
şi cei rămaşi acasă au dis-
părut. A fost imaginea pe ca-
re organizatorii şi-au dorit-o 
încă de la început: un sat u-
nit, în care oamenii se bu-
cură împreună de patrimo-
niul, tradiţiile şi identitatea 
lor. Tocmai acest moment a 
reprezentat adevăratul suc-
ces al ediţiei din acest an.

Festivalul s-a încheiat cu 
tradiţionala ceremonie a ar-
derii Omului Verde, moment 
simbolic care marchează, în 
fi ecare an, fi nalul manifes-
tării organizate la Richiş.

Festivalul „Omul Verde” a reunit 
comunitatea la Richiş
 Patrimoniul, proiectele locale şi tradiţiile au fost în centrul ediţiei din acest an

FRANCESCO TACCONI | preşedintele 
Green Man Foundation

„Festivalul Omul Verde din Richis este 
festivalul nostru, al tuturor celor din Richiş. 
Este festivalul acestei mici comunităţi, care 
din an în an se întăreşte. Avem nişte idei pe 
care dorim să le împărtăşim, avem în minte 
nişte rezultate pe care dorim de asemenea să le 
împărtăşim cu voi (nr – locuitorii satului). 
Dorim ca această frumoasă biserică, comoara 
pe care o avem la Richiş, să devină motorul 
dezvoltării comunităţii noastre. Am avut 2 
conferinţe, dintre care una, astăzi (nr – 
duminică), o conferinţă comunitară. S-a vorbit 
de voi, s-a vorbit de noi, despre cum putem 
îmbunătăţi nivelul de trai al acestei mici, dar 
frumoase, comunităţi. Sper să ne vedem anul 
viitor cu acelaşi zâmbet pe buze pe care îl avem 
acum. Mulţumesc încă o dată Primăriei 
Biertan, domnului primar, pentru tot sprijinul 
pentru acest festival şi nu numai, pentru că 
orice iniţiativă de-a noastră este sprijinită de 
domnul primar Mircea Dragomir. Trebuie să 
mulţumim încă o dată Ministerului Culturii, 
ministrului Demeter András István, care a 
semnat semnat contractul de fi nanţare pentru 
acest frumos festival al nostru.”
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